

# 3000盏花灯“闹”元宵 打造一个“超级莘庄”

□记者 张莉

**编者按**

农历正月十五，元宵节当晚，备受关注的“2019 莘庄元宵灯会亮灯仪式”在莘庄中央公园举行。莘庄，瞬间被各式各样的彩灯“包围”，璀璨的灯火点亮了整个夜空，成为南上海最亮的地方。

## 让传统年味在这里传承

莘庄元宵灯会举办了12届，已然成为莘庄居民每年春节全家聚会的新方式。情侣们相约彩灯下，情意绵绵；儿女陪伴着年老的父母边走边说笑着，认真地倾听着父辈们的趣味往事；孩子们在彩灯下转来转去，打闹嬉笑，让元宵灯会变成了一个欢乐的游乐场。今年元宵灯会当晚，居民们更是早早来到现场，挑选最佳的观灯位置，静静等待亮灯时刻。

据了解，灯会启动仪式由闵行区区委书记朱芝松，上海市文化和旅游局巡视员王玮，闵行区政协主席祝学军，闵行区委常委、宣传部部长刘世军，闵行区人大副主任沈健，闵行区副区长杨德妹，上海市文明办活动指导处处长郭俊，上海市群众艺术馆馆长萧烨璎，闵行区委宣传部副部长、文广局局长杨继桢，闵行区委宣传部副部长、文明办主任杨维萍，莘庄镇党委书记李慧，莘庄镇党委副书记、镇长宋延辉，莘庄镇人大主席刘杰共同启动。

随着亮灯魔方装置的按钮按动，3000余盏花灯依次亮起，红的、绿的、蓝的、紫的……姹紫嫣红，煞是好看。

## 分会场精彩不断

惊喜的是，今年莘庄元宵灯会不仅主会场活动让人惊艳，分会场的活动亦是精彩纷呈。

在仲盛世界商城“莘荟元宵，仲享美食”分会场，除了户外巨型艺术装置花灯外，主办方将魔都人民记忆中的“豫园”集市手工搬到了商场。吃汤圆、打年糕、做兔子灯等一大波浓浓的年味的主题活动，让前来的居民们通过亲手制作来了解元宵节文化，走近传统，为这个春节划下完美的句号。同时，还在“上海文化云”“闵行

## 精彩背后离不开辛勤付出

令人赞叹不绝的莘庄元宵灯会背后，显然离不开默默守护的身影。

“从2月17日开始，我们就24小时值班了”，特保队员杨昆（音）见证了近5年的莘庄元宵灯会，他说，灯会一年比一年精彩，但肩上的担子也越重了。因为，来看灯会的人越来越多，安全的隐患也更大，必须坚守岗位，守护大家的安全。

“天很暗，人很多，后面游客请小心！”，“灯虽美，但带电，请勿伸手去触碰！”……据特保队员们说，总结往年的经验，他们今年一起编了很多顺口溜，提醒游客注意观灯安全。

环卫工李阿姨在花灯刚刚亮起来，找到主会场旁的一个位置，先将手中的工具放下，又从



## 最令人心动的彩灯，统统在这里

### “莘光城楼”

装扮得时尚而恢弘。它是这次灯会上最大的一个灯组，由1000个灯泡、600米的灯带以及300根灯管组成，从门的一边走到另一边会有种穿越时光隧道的感觉。

### “猪年组合”

“我们都在努力奔跑”8个熠熠生辉的大字，与5只憨态可掬的小猪在梅花林中奋力向前奔跑的彩灯相呼应，预示着猪年莘庄会越来越繁荣。

### “许愿树”

听说，对着许愿树许过愿望的人，愿望都会实现。

### “荷荷美美”

寓意和和美美的口彩好，一朵朵荷花透过灯光映射在湖面上，更是娇俏可人。

### “福”字

用身体和“有你有福”花灯组成一个完整的“福”字，晒到朋友圈，你就是朋友圈最有福气的人。

### “福娃跨鲤鱼”

走到河边，一条金鲤鱼，驮着两个胖娃娃从湖中一跃而起，生动又有趣，让人不禁想抱抱它们。

### “长城亭”

将传统建筑——长亭与时尚的灯光盛宴巧妙融合，巧思匠心，中西结合，赋予传统文化以新的活力。

### “福袋”

一二三四五六七，一下子就拥有那么多福袋，好运永相随。